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Czy kryterium ustalone dla osób usamodzielnianych w wysokości 1200 zł jest dochodem netto czy

brutto?

Odpowiedź: Obowiązujące prawodawstwo nie wyróżnia takich pojęć jak dochody brutto i netto, są to

pojęcia potoczne. Ustawa o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej 

w zakresie ustalania wysokości dochodu osoby usamodzielnianej odwołuje się ustawy o świadczeniach

rodzinnych. Konieczne jest również sięgnięcie do pojęcia przychodu podlegającemu opodatkowaniu.

Zgodnie z art. 3 pkt 1 ustawy o świadczeniach rodzinnych ilekroć jest mowa o dochodzie - oznacza to, po

odliczeniu kwot alimentów świadczonych na rzecz innych osób:

a) przychody podlegające opodatkowaniu na zasadach ogólnych na podstawie przepisów o podatku

dochodowym od osób fizycznych, pomniejszone o koszty uzyskania przychodu, należny podatek

dochodowy od osób fizycznych, składki na ubezpieczenia społeczne niezaliczone do kosztów uzyskania

przychodu oraz składki na ubezpieczenie zdrowotne,

b) deklarowany w oświadczeniu dochód z działalności podlegającej opodatkowaniu na podstawie

przepisów o zryczałtowanym podatku dochodowym od niektórych przychodów osiąganych przez osoby

fizyczne, pomniejszony o należny zryczałtowany podatek dochodowy i składki na ubezpieczenia

społeczne i zdrowotne,

c) inne dochody niepodlegające opodatkowaniu na podstawie przepisów o podatku dochodowym od osób

fizycznych wymienione w ustawie o świadczeniach rodzinnych (np. różnego rodzaju renty, zasiłki

chorobowe, alimenty na rzecz dzieci, stypendia szkolna i naukowe, diety otrzymywane z tytułu

wykonywania czynności związane z pełnieniem obowiązków społecznych i obywatelskich, dochody

uzyskane z gospodarstwa rolnego, zaliczki alimentacyjną określoną w przepisach o postępowaniu wobec

dłużników alimentacyjnych oraz zaliczce alimentacyjnej).

Jak wynika z art. 2 pkt 1 lit a. przy dochodach np. ze stosunku pracy bierze się pod uwagę dochody netto

w potocznym rozumieniu (przychody podlegające opodatkowaniu na zasadach ogólnych na podstawie

przepisów o podatku dochodowym od osób fizycznych, pomniejszone o koszty uzyskania przychodu,

należny podatek dochodowy od osób fizycznych, składki na ubezpieczenia społeczne niezaliczone do

kosztów uzyskania przychodu oraz składki na ubezpieczenie zdrowotne). W przypadku umów o dzieło z

przekazaniem praw autorskich, przy założeniu, że od takich umów nie będą odprowadzane składki na

ubezpieczenia społeczne przychód z umowy pomniejsza się o 50% koszty uzyskania przychodu oraz

należny podatek dochodowy.
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